

贵州省黔南州贵定县云雾镇被誉为“中国苗岭贡茶之乡”，不仅有悠久的历史，还有丰富的民族文化，近年来，云雾小学充分利用本地特色文化，将茶艺、苗族芦笙长鼓舞等特色课后服务课程引入校园。



学生在操场学习长鼓舞（央广网发贵定县融媒体中心供图）

学校操场舞台上，芦笙悠扬、长鼓铿锵，长鼓的节奏和悦耳的笙曲配上同学们欢快的舞步，现场一派青春活力。幽幽茶香润童心，阵阵芦笙展风采，为传承云雾地区苗族芦笙长鼓舞这一非物质文化遗产，云雾小学特开设了苗族芦笙长鼓舞兴趣班，让生长在苗岭之地的同学们既能感受浓郁的民族特色，又能传承和弘扬民族文化。

贵定县云雾小学学生贾诗琪告诉记者：“小的时候我就很喜欢看手机上穿着裙子跳舞的姐姐，上一年级的时候听说我们学校有这个社团，我就报名参加了，到现在已经学了四年，我特别喜欢，会一直学下去。”

课后服务多姿多彩，多元体验意犹未尽。云雾小学的课后服务不仅有特色茶艺课和芦笙长鼓舞，教室里，老师在教同学们弹奏电子琴乐曲，黑白琴键跳动出优美旋律；操场上，篮球、足球、跳绳等众多趣味运动游戏让同学们挥洒汗水。精彩纷呈的课后服务不仅丰富了同学们的学习生活，还让他们在活动中全面发展、强身健体。